



有家长在群里点评了别人家孩子说多了,对方家长面子上挂不住了 在家长群里当家长 学问满满啊



A 因为两句话,家长群里“火药味”渐起

“吵架”的原因很简单——开学第二天,有位一年级女生在坐求知专线上学时,因为和同学聊天聊得很兴奋,负责送车的志愿者家长随即比较严肃地制止了孩子,最终让车内恢复了相对的平静。

将孩子们送进学校后,负责送车的这位志愿者家长,随即在家长群里@了那个女孩的父母——“你们家宝贝今天班车上聊嗨了,嗨得站起来,非常奔放”“然后就被制止了”。

这个女孩的家长只能发了一个尬笑的表情并表示“回家好好批评”,以此来化解尴尬。可谁知,负责送车的那位家长直接回复说:“我们家都是吊起来打的”,并配了一个“OK”的表情包……

这两句话让女孩母亲憋不住了。

“我们家是个女孩,才开学一周,那位家长就说‘奔放’‘吊起来打’这样的话,而且还是在家长群里,这也过分了吧?”女孩母亲说,她们家孩子确实比较活泼外向,但也属于“讲了会听”的孩子,所以那位送车家长的话,在她看来

有人身攻击之嫌。

事后,群里也有部分家长对那位送车家长的话表示疑惑甚至不满,私下里去宽慰了女孩妈妈,表示对方可能只是开玩笑的。

“对方是位全职爸爸,孩子也是女孩,”群里一位家长告诉记者,他可以将自家孩子教育得比较内向文静,可以要求自己的孩子,但没有必要干涉别家孩子。“难道不应该换位思考下别人的感受?相信他在教育问题上一定有更多自己的见解和认知,但并不等于每个孩子和家庭都要依照他的教育理念来教育孩子。”

这位家长说,就算是开玩笑,她也看下去一个成年人如此去形容一个小女孩,并且总是对其他家庭的教育问题指手画脚。

接下来的日子里,涉及教育观念的话题,在群里不断出现,甚至有脾气稍微急一点的家长,直接找到了学校,希望老师能出面和那些愿意表达并影响别人教育理念的家长,沟通一下,“希望彼此尊重差异,以及正确认识每个家庭对待孩子的教育方式,毕竟每个孩子都是独立并唯一的。”

B 资深班主任说,家长群里批评别人要慎重

记者联系了一位从事小学教育多年的班主任,她告诉记者,每年的新生家长群里,几乎都会遇到类似的情况,只不过程度轻重不同而已。

对于上述案例,这位老师表示无法具体评判,但她认为有一点是可以和家长们共勉的:“孩子们在教室里学习,家长们既然组成了群,其实也是在一个虚拟的教室中学习,学习如何成为更好的家长,互相取长补短。”

在这位老师看来,家长遇到此类问题,如果真有需要,完全可以直接加对方为微信好友,点对点去沟通,在群里直接@确实不妥,因为这不仅会给家长造成尴尬,也会让别的家庭对某一个特定的孩子造成不良印象。这种印象一旦形成,很可能会潜移默化地影响到这个孩子的社交生活甚至学习成绩等,不利于孩子的正

常成长。

这位老师说:“教室里的教育,老师会管好;家庭教育,家长间彼此可以借鉴交流,但不要公共场合评价别人的孩子。微信群也是公共场合,特别是不太好的负面评价,更不应在这样的场合里公开化,至少要审慎为之。”

对此,上述那名女孩的妈妈就直接表示,这件事确实影响了孩子在学校的状态,因为有家长向她抱怨,说这个女孩总是破坏课堂纪律,“我从别的家长那里听说后,赶紧去问老师,但老师说并没有,说我们家孩子在课堂上表现挺好的。我们也有怀疑,是不是因为前期那位家长在群里那么一说,结果造成了班级一出问题,一些家长就自动将我们的孩子‘对号入座’了。如果真是那样,我们也会积极沟通,要求其道歉。”

本报记者 姜赟

距离开学才一周,杭州城西的一所小学新生家长群,就“吵翻”了。究其原因,原来是一位家长过于“耿直”,不太认可群里部分家长的教育理念,直接在群里@了几位家长,一场关于教育的讨论就升级了。

评论+

教育孩子 如人饮水,冷暖自知

这条新闻在钱江晚报·小时新闻客户端发布后,引起了不少网友跟帖评论,看来大家对这样的事情很有共鸣。

网友“想说就说几句”——教育孩子,如人饮水,冷暖自知。旁人还是旁观算了。

网友“秋Q壹次心”——家长群,沟通很重要!在聊天时,注意“用词准确”。

网友“光明”——太耿直,肯定是不好的。

网友“桃李不言”——老师的话说得很对,家长也在虚拟教室中学习。

网友“136****0292”——别人家孩子的不足最好不要在公开场合“褒贬”,容易引起误解和矛盾。

网友“139****5808”——边界感要加强。



对于这条新闻,你怎么看呢?扫码上小时新闻来说吧。

《天目全球抗疫排行榜》第四期发布 中国继续保持第一 美国得分连续下降

本报讯 9月6日,《天目全球抗疫排行榜》第四期发布。中国以92.4分继续稳居排行榜第一位,美国的总得分则连续三期出现下滑,从第一期的55.8分一路下滑至本期的51.7分。这与美国国内疫情防控不力国内疫情持续反弹有关。

时隔一周,在第三期排名的基础上,《天目全球抗疫排行榜》更新数据后得出本期排名,科学、客观、公正地反映了近期各国防控疫情的成效。

纵观本期《天目全球抗疫排行榜》,前十名国家的排名有了较大变化。除了中国继续稳居第一以外,新加坡重回第2位,日本、丹麦、德国排名连续两期出现下滑,分别列第5位、第8位和第10位。

在榜单中可以看出,中国稳居第一。最近三期,中国的总得分没有低于过90分,而排名第二的国家得分从未超过75分。这与我国筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实屏障密不可分。

据国家卫健委消息,9月5日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例18例,均为境外输入病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例。

目前,全国已无高风险地区,中风险地区仅剩3个。此外,我国新冠病毒疫苗接种工作也进展顺利,截至9月4日,全国接种新冠病毒疫苗超21亿剂次。

随着德尔塔变异株的流行,全球多国疫情出现大幅反弹,这也从侧面印证了我国对新冠病毒的严防死守和“零容忍”的态度是正确的,我国的防疫成果来之不易。

美国就是疫情出现大幅反弹的代表之一。进入8月份以来,由于美国抗疫不力,导致德尔塔变异毒株在当地大肆传播,美国的新增确诊病例和死亡病例都出现了较大幅度的增长。据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的全球新冠肺炎数据实时统计系统,截至美国东部时间9月5日下午6点,全美共报告新冠肺炎确诊39936101例,死亡648436例。过去24小时,美国新增确诊33893例,新增死亡372例。美国新冠肺炎累计确诊病例已经接近4000万,累计死亡病例接近65万,这意味着每8个美国人中就有1人确诊,每510个美国人中就有一人死于新冠肺炎。

据天目新闻